

---

# Nezaměstnanost absolventů klesá

---

## Nezaměstnanost absolventů klesá

### LIDOVÉ NOVINY

21.1.2008, autor: Andrea Kábelová

Jsou bakaláři či magistry teprve krátce a mají práci. Toto tvrzení se vztahuje na naprostou většinu čerstvých absolventů vysokých škol.

Majitelů vysokoškolských diplomů je u nás čím dál víc, ale na chodbách úřadů práce je většinou nepotkáte.

Většina z nich nemá problém najít si po škole zaměstnání. Bakaláři ze soukromých vysokých škol jsou při hledání zaměstnání dokonce úspěšnější než bakaláři ze škol státních.

Vyplývá to z výzkumu „Postavení vysokoškoláků a uplatnění absolventů vysokých škol na pracovním trhu 2007“, který vypracovalo středisko vzdělávací politiky Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze.

„Zatímco od května 2002 do dubna 2004 absolvovalo vysokou školu přes 63,5 tisíce studentů, v období od května 2005 do dubna 2007 to bylo již přes 93 tisíc. Během pouhých tří let tak došlo k nárůstu téměř o 47 procent,“ uvádí se v analýze. Odborníci upozorňují na to, že výrazný nárůst počtu absolventů vysokých škol je způsoben takřka výhradně nárůstem počtů absolventů bakalářských programů.

„V období květen 2003 až duben 2004 absolvovalo s bakalářským titulem u nás pouze přes 8,5 tisíce lidí, v období květen 2006 až duben 2007 to bylo již takřka 24 tisíce. Počet magistrů přitom ve stejném období narostl asi jen o dva tisíce na necelých 25 tisíc. Dohromady došlo k nárůstu z více než 32,5 tisíce na zhruba 50,5 tisíce absolventů vysokých škol,“ spočítali experti z Pedagogické fakulty UK.

Z výzkumu vyplývá, že nejméně se musejí potýkat s nezaměstnaností absolventi právnických, lékařských, pedagogických a tělovýchovných fakult. Naopak nejnižší úspěšnost vykazují absolventi zemědělských, uměleckých a přírodovědných fakult.

Úspěšnost absolventů vysokých škol v České republice se v posledních několika letech zlepšuje, a to i navzdory výrazně rostoucímu počtu mladých lidí, kteří vysokou školu úspěšně dokončují.

V období od května 2003 do dubna 2004 se na trhu práce objevilo takřka 22 tisíc nových absolventů vysokých škol a problémy s uplatněním mělo víc než 7 % z nich. Od května 2006 do dubna 2007 jich bylo již 31 tisíc a práci se nepodařilo získat pouze necelým třem procentům. „Otázkou je, jak náročná místa tyto absolventi obsazují. Velký vliv tu hraje výrazně se snižující míra nezaměstnanosti celé populace České republiky,“ komentují svá zjištění autoři výzkumu.

V posledních letech výrazně přibýlo nových soukromých vysokých škol. Dnes jich je v Česku zhruba padesát. A ukazuje se, že jejich absolventi na tom při hledání zaměstnání nejsou o nic hůř než jejich kolegové z veřejných škol.

A co soukromé školy?

Zatímco od května 2003 do dubna 2004 absolvovalo na soukromých vysokých školách ani ne tisíc lidí, o tři roky později to byl již více než čtyřnásobek. Doménou soukromých vysokých škol je především bakalářské studium, ale počet lidí, kteří absolvovali magisterské studium na soukromé vysoké škole, rychle roste. Za pouhé dva roky se tento počet zhruba zdesetinásobil na více než 600 (asi 16 % ze všech absolventů soukromých vysokých škol).

Nejzajímavější výsledky nabízí porovnání míry úspěšnosti absolventů veřejných a soukromých škol na trhu práce. Výsledky naznačují, že absolventi soukromých škol si nevedou na trhu práce o nic hůře. Zatímco na začátku éry soukromých vysokých škol měli absolventi problémy s uplatněním, nyní je poměr vyrovnaný. Bakaláři ze soukromých škol jsou na tom dokonce trochu lépe.

Od května 2006 do dubna 2007 se práci nepodařilo získat pouze necelým třem procentům ze 31 tisíc absolventů, kteří zašli na úřad práce.